基隆市中山高中113學年度第1學期國中三年級第1次段考數學科試題卷
班級：          座號：          姓名：               
一、單一選擇題：(請畫卡，23題，每題4分，共92分)
( B )01.若2z=9x，6y=5z，則　x：y：z＝？
(Ａ)　45：12：10　(Ｂ) 4：15：18　(Ｃ)　4：18：15　(Ｄ)　45：10：12

( A )02.茶的摩手飲料店所販賣的百香三響炮，共分為特大杯、大杯及中杯，其價格比為5：4：3。
小蓉、小雯、阿芸三人一同前往，阿芸一共幫大家買了3杯特大杯、1　杯大杯及2杯中杯的百香三響炮共付375元。若小蓉買的是中杯的百香三響炮，則小蓉應給阿芸多少元？
(A)45元  (B)55元  (C)60元  (D)75元
( B )03.已知x：y：z＝5:3:2，且　x、y、z　皆不為　0，則下列何者正確？  (Ａ)2x＝3y＝5z　
(Ｂ)
[image: image129.emf] 

圖 ( 一 )  

圖 ( 二 )  

：
[image: image2.wmf]y

1

：
[image: image3.wmf]z

1

＝6：10：15　(Ｃ)　x2：y＝25：3　(Ｄ)　xy＝4z＋7
[image: image1.wmf]x

1

( C )04.如右圖，△ABC　中，若△ACD　的面積：△ABD　的面積＝3：4，
        
[image: image4.wmf]BC

＝35，則　
[image: image5.wmf]CD

＝? (Ａ)　25　(Ｂ) 20　(Ｃ) 15  (Ｄ)　 10
[image: image110.emf]  A  
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( D )05.如右圖，△ABC　中，
[image: image6.wmf]DE

//
[image: image7.wmf]BC

，若　
[image: image8.wmf]AE

：
[image: image9.wmf]EC

＝3：2，
[image: image10.wmf]AD

＝2x＋1，

[image: image11.wmf]BD

＝10，則　x＝? (Ａ)　3　(Ｂ) 4　(Ｃ) 5  (Ｄ)　7
[image: image111.emf] 
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( B )06.如右圖，△ABC　中，D、E　分別為　
[image: image12.wmf]AB

、
[image: image13.wmf]AC

　的中點，F、G　分別為
[image: image14.wmf]AD

、
[image: image15.wmf]AE

　的中點，若　
[image: image16.wmf]FG

＝4，求　
[image: image17.wmf]DE

＋
[image: image18.wmf]BC

=? (A)28  (B)24  (C)18  (D)12

[image: image112.emf] 
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( C )07.如下圖，梯形　ABCD　中，
[image: image19.wmf]AD

//
[image: image20.wmf]EF

//
[image: image21.wmf]GH

//
[image: image22.wmf]BC

，
[image: image23.wmf]AB

＝200， 
        且　
[image: image24.wmf]DF

：
[image: image25.wmf]FH

：
[image: image26.wmf]HC

＝2：5：3，則　[image: image28.png]


＝？
        (Ａ)40　(Ｂ)　60　(Ｃ)　100　(Ｄ)120
( C )08.已知　
[image: image29.wmf]AB

，利用尺規作圖，在
[image: image30.wmf]AB

　上找出一點　C，使得　
[image: image31.wmf]AC

:
[image: image32.wmf]CB

＝2：3，作圖如下。
        若
[image: image33.wmf]AB

=30，則
[image: image34.wmf]AC

=?  (A)6  (B)10   (C)12   (D)18
[image: image113.emf] 
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                       故C點及所求
[image: image114.emf] 

圖 ( 一 )  

圖 ( 二 )  


( A )09.如右圖，△ABC　中，
[image: image35.wmf]DE

//
[image: image36.wmf]BC

，又　
[image: image37.wmf]DF

//
[image: image38.wmf]BE

，若　
[image: image39.wmf]AF

＝4，
        
[image: image40.wmf]AC

＝16，
[image: image41.wmf]DE

＝7，則　
[image: image42.wmf]EF

＝？
(Ａ)　4　(Ｂ)　4.5　(Ｃ)　5　(Ｄ)　6
[image: image115.png]


( D )10.如右圖，△ABC　中，
[image: image43.wmf]BD

＝9，
[image: image44.wmf]DE

＝3，
[image: image45.wmf]EC

＝12，則下列何者錯誤？
(Ａ) △ABD　面積：△ADE　面積＝3：1
(Ｂ) △ABC　面積：△ADC　面積＝8：5
(Ｃ) △ABE　面積：△ABC　面積＝1：2
[image: image116.png]


(Ｄ) △ABD　面積：△ADC　面積＝3：4
( A )11.如右圖，△ABC　中，
[image: image46.wmf]DE

//
[image: image47.wmf]BC

，
[image: image48.wmf]AD

＝x－3，
[image: image49.wmf]BD

＝x－5，

[image: image50.wmf]BC

＝5，
[image: image51.wmf]DE

＝3，則　x＝? (A) 9  (B) －9  (C) 3 (D) 2
[image: image117.emf]  A  
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( A )12.如右圖，△ABC　中，D、E、F　分別為　
[image: image52.wmf]AB

、
[image: image53.wmf]AC

、
[image: image54.wmf]BC

　的中點，
若　
[image: image55.wmf]DE

＝12，
[image: image56.wmf]DF

＝
[image: image57.wmf]EF

＝17，則△ABC　的周長為何？
(Ａ)　92　(Ｂ)　58　(Ｃ)　46　(Ｄ)　23
(送分)13.若　x：y：z＝3：5：4，求(x＋2y－z):(3x－y＋z)＝?
        (A) 6:7   (B) 7:6     (C)5:3     (D) 3:5    <正確答案8:9>
( C )14. 下列哪一個選項中的兩個圖形不是相似形？〔93.基測Ⅱ〕　
         (Ａ)[image: image58.png]


　[image: image59.png]


　            (Ｂ)[image: image60.png]


　
         (Ｃ)[image: image61.png]24



　[image: image62.png]


      (Ｄ)[image: image63.png]


　[image: image64.png]



( B )15.若四邊形　ABCD～四邊形　A'B'C'D'，且∠D'為∠D　的對應角，已知∠A＝90°，∠B＝100°，
        ∠C＝35°，則∠D'＝？　(Ａ)　80°　(B)135°　(C)140°　(Ｄ)　160°
[image: image118.png]



( C )16.如右圖，
[image: image65.wmf]AE

　與　
[image: image66.wmf]BD

　相交於　C　點，又已知　
[image: image67.wmf]AB

＝4，
[image: image68.wmf]AC

＝5，

[image: image69.wmf]BC

＝3，
[image: image70.wmf]CD

＝25，
[image: image71.wmf]CE

＝15，則　
[image: image72.wmf]DE

＝？
(Ａ)　10　(Ｂ)　12　(Ｃ)　20　(Ｄ)　24
( B )17.如下圖，已知△PQR，則下列四個三角形中，哪一個與△PQR　相似？〔90.基測Ⅱ〕
[image: image119.emf] 
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  (Ａ)[image: image73.png]


　(Ｂ)[image: image74.png]


　(Ｃ)[image: image75.png]


　(Ｄ)[image: image76.png]



( D )18.已知湯姆虎的代幣一枚10　元，翰翰花了　200　元共玩了　2　次的太鼓達人、4　次的投籃機和　6　次
       的幸運轉盤，已知太鼓達人、投籃機、幸運轉盤所需的代幣比為　3：2：1，則翰翰花了多少
[image: image120.png]


       元在玩幸運轉盤？　(Ａ)　10元　(Ｂ)　40元　(Ｃ)　50元　(Ｄ)　60元
( A )19.如右圖，梯形　ABCD　中，
[image: image77.wmf]AD

//
[image: image78.wmf]EF

//
[image: image79.wmf]BC

，若　
[image: image80.wmf]AB

：
[image: image81.wmf]BE

＝8：5，
        
[image: image82.wmf]DF

為　21公分，
[image: image83.wmf]CG

為　30　公分，則　
[image: image84.wmf]FC

＋
[image: image85.wmf]AG

　為多少公分？
        (Ａ)　53　(Ｂ)　43　(Ｃ)　35　(Ｄ)28
( D )20.將正五邊形　ABCDE　縮放　5　倍後，可得正五邊形　PQRST，若
[image: image86.wmf]AB

為　8公分，則正五邊形　PQRST　
                                的周長為多少公分?每個內角為多少?
        (A)40公分，108°  (B) 40公分，72°  (C) 200公分，72°  (D)200公分，108°  
[image: image121.png]


( B )21.如右圖，△ABC　中，∠A＝90°，
[image: image87.wmf]DE

⊥
[image: image88.wmf]BC

，D　為　
[image: image89.wmf]AB

　的中點，
        若　
[image: image90.wmf]AB

＝20，
[image: image91.wmf]AC

＝15，則　
[image: image92.wmf]BE

＝?
        (A) 6  (B) 8  (C) 10  (D) 12 
[image: image122.png]


( A )22.如右圖，△ADE　與△ABC　相似是根據哪一項相似性質？
(Ａ) SAS　相似性質　  (Ｂ) ASA　相似性質　
(Ｃ) SSS　相似性質　  (Ｄ) AA　相似性質
( C )23.如圖(一)，
[image: image93.wmf]OP

為一條拉直的細線，A、B　兩點在
[image: image94.wmf]OP

上，且
[image: image95.wmf]OA

：
[image: image96.wmf]AP

＝1：3，
        
[image: image97.wmf]OB

：
[image: image98.wmf]BP

＝3：5。若先固定　B　點，將
[image: image99.wmf]OB

摺向
[image: image100.wmf]BP

，使得
[image: image101.wmf]OB

重疊在
[image: image102.wmf]BP

上，如圖(二)，
        再從圖(二)的　A　點及與　A　點重疊處一起剪開，使得細線分成三段，則此三段細線由小到
        大的長度比為何？〔105.會考〕(Ａ)　1：1：1　(Ｂ)　1：2：2　(Ｃ)　1：1：2　(Ｄ)　1：2：5。
[image: image123.emf] 
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二、計算題：(計算過程及答案請寫在答案卷上，共2題，每題4分，共8分)
	1.爆米花電影院目前有蠟筆小新、名偵探柯南和小小兵三部電影在上映，觀看人數比分別為蠟筆小新:名偵探柯南=3:4，名偵探柯南:小小兵=2:3，並統計出星期日總共有5070人進場看電影。
試問:
(1)哪一部電影的觀看人數最多?(2分)小小兵
(2)承上題，有多少人?(2分)答:2340人

	2.如圖，由光源　O　發出的光線將△ABC　映至
△A'B'C'，且　
[image: image103.wmf]OA

：
[image: image104.wmf]'

OA

＝2：5，
[image: image105.wmf]AB

：
[image: image106.wmf]BC

：
[image: image107.wmf]CA

＝4：3：2，當　
[image: image108.wmf]AB

＝16　公分時，△A'B'C'　的周長為多少公分?
答:90公分
[image: image109.png]
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